
令和４年度 全国学力・学習状況調査の結果について 

 
富士川町教育委員会 

 
１ 調査の本町の概要 

令和４年４月１９日に実施した全国学力・学習状況調査の結果について、富士川町の概要を次のと
おり公表します。 

 
 ○調査の内容 
 ・小学校６年生、中学校３年生の全児童生徒を対象として実施しました。 
 ・教科に関する調査は、国語、算数・数学、理科から出題されました。 
 ・全ての教科において「知識」と「活用」に関する問題を一体的に出題しました。 
 
２ 教科に関する調査結果の概要（全国平均正答率との比較） 
 ・教科に関する調査の結果は、小学校では「算数」が全国平均正答率を１．２ポイント上回る結果とな

りました。また、中学校では「全ての教科」が全国平均正答率を上回り、「数学」と「理科」にあっ
ては、５ポイント以上の成⻑が⾒られました。 

 ・全国平均正答率を下回った、小学校の「国語」と「理科」についても、全国平均正答率との誤差が±
５％の範囲内にあり、「ほぼ同等」という判断をいたしました。 

 
 ※「全国平均とほぼ同等」の根拠・・文部科学省では、平均との差±５％を微差とし、「±５％は、ほ

ぼ同等を意味する」としていることを根拠としています。 
 
３ 生活習慣や学習環境等に関する調査結果の概要（児童・生徒質問） 
 ○本町の児童・生徒が、質問に対して「当てはまる・どちらかと言えば当てはまる」と９割以上回答し

た項目は次のとおりです。 
 

【小学校・中学校共通項目】 
 ・朝食を毎日食べていますか。  
                         小学校９７．５％ 中学校９４．０％ 
 ・先生は、あなたのよいところを認めてくれると思いますか。  

小学校９１．４％ 中学校９２．９％ 
 ・いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか。 

小学校９３．１％ 中学校９９．０％ 
 ・人の役に立つ人間になりたいと思いますか。  

小学校９３．１％ 中学校９９．０％ 
・友達と協力するのは楽しいと思いますか。 

小学校９２．３％ 中学校９４．９％ 



 ・学習の中でＰC、タブレットなどのＩＣＴ機器を使うのは勉強に役に立つと思いますか。 
小学校９３．１％ 中学校９６．０％ 

 ・国語の勉強は大切だと思いますか。 
小学校９４．９％ 中学校９７．０％ 

 ・国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか。 
小学校９３．９％ 中学校９９．０％ 

 ・算数（数学）の授業で公式やきまりを習うとき、そのわけを理解するようにしていますか 
小学校９２．２％ 中学校９１．９％ 

 
※上記以外に【小学校】では、次の項目が９割以上となりました。 

 ・毎日、同じくらいの時刻に起きていますか。 
小学校９５．７％ （中学校８７．９％） 

 ・算数（数学）の勉強は大切だと思いますか。 
小学校９８．３％ （中学校８７．９％） 

 ・算数（数学）の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか。 
小学校９６．６％ （中学校７７．８％） 

 
※上記以外に【中学校】では、次の項目が９割以上となりました。 

 ・人が困っているときは、進んで助けていますか。 
中学校９５．０％ （小学校８６．２％） 

 ・あなたの学級では、学級生活をよりよくするために学級活動で話し合い、互いの意⾒のよさ 
  生かして解決方法を決めていますか。 

中学校９５．０％ （小学校８６．２％） 
 ・道徳の授業では、自分の考えを深めたり、学級やグループで話し合ったりする活動に取り組 
  んでいますか。 

中学校９８．０％ （小学校７８．４％） 
 
 ○一方、質問に対して「当てはまる・どちらかと言えば当てはまる」と回答した児童生徒が、３割未満

となった項目は次のとおりです。 
 

【小学校・中学校共通項目】 
 ・新聞を読んでいますか。 

小学校１３．８％ 中学校１０．１％ 
 ・将来、理科や科学技術に関係する職業に就きたいと思いますか。 

小学校２３．２％ 中学校１９．２％ 
 
 
 
 



 
※上記以外に【中学校】では、次の項目が３割未満の結果となりました。 

 ・地域の大人に、授業や放課後などで勉強やスポーツを教えてもらったり、一緒に遊んでもらった 
  りすることがありますか（習い事の先生は除く） 

中学校２４．３％ （小学校３４．４％） 
 
 ○選択式の質問については、次のような調査結果となりました。 

・普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、テレビゲーム（コンピュータゲーム、 
携帯式のゲーム、携帯電話やスマートフォンを使ったゲームを含む）をしますか。では、小学校・中 
学校ともに、１時間以上２時間より少ないが最も多かった。 

 ・家で学校からの課題で分からないことがあったとき、どのようにしていますか。では、小学校で 
  は、家族に聞く（８１．９％）が最も多く、中学校では自分で調べる（８０．８％）が最も多かった 

・学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をします 
か（学習塾で勉強している時間や家庭教師の先生に教わっている時間、インターネットを活用して学 
ぶ時間を含む）では、小学校・中学校ともに、１時間以上２時間より少ないが最も多かった。 

 


